TTY /Fysiikan laitos

FYS-1110 Insintorifysiikka Ila, TiTe4+TLE, Vilikoe 1., 30.03:

1. Pianon kieli on viritetty siten, etté sen jinnitys on 800 N. Teriiskieli on 0.400 m pitk ja sen
massa on 3.00 g. (a) Miké on é#nen nopeus kielessd? (b) Mik# on pisimmiéin kieleen mahtuvan
seisovan aallon aallonpituus? (¢) Miké on kielen perustaajuus? (d) Monennenko harmonisen
taajuuden voi kuulla henkild, jonka kykenee kuulemaan korkeintaan 10 000 Hz:n taajuista
Hinta?

2. Olet kavereiden kanssa ostamassa kiytettyi autoa, jossa on surkeat iskunvaimentimet. Kei-
kutatte tyhji#i autoa siten, etté se alkaa viiriihtelee jaksolla 1.00s. Kaverisi, joiden yhteismassa
on 260kg istuutuvat autoon, ja huomaat auton painuvan alaspéin 5.00cm.

Mallinna autoa jouseen kiinnitettyni massana. (a) Miki on systeemin jousivakio? (b) Miki
on auton massa?

(c) Lihdette koeajolle ja autossa olevien matkustajien ja muun kuorman massa on yhteensi
350kg. Miki on auton virdhdysjakso nyt?

3. Fysiikan luennoitsija heiluttelee kireiitd pyykkinarua synnyttéen siihen aaltoliikkeen. Pyyk-
kinaru heilahtelee sinimuotoisesti taajuudella 2.0Hz ja sen maksimipoikkeama tasapainosta
on 0.075m. Aallon maksimien etéisyys on 6.0m.

(a) Midiritd aaltoliikkeen amplitudi, kulmataajuus, aallonpituus, aaltoluku ja aallon etenemis-
nopeus.

(b) Kirjoita ylld kuvaillulle etenevdlle aallolle aaltofunktio y(z,t) ja merkitse tarvittavien pa-
rametrien lukuarvot.

4. Kahden yhdensuuntaisen levyn viililli on potentiaaliero 4.75kV ja levyjen viilissi on ilmaa.
(a) Jos lidpilytnti tapahtuu kun, sihkékentin voimakkuus on yli 3.00 x 10°V/m, miki on le-
vyjen minimietédisyys, jottei lipilytntid tapahtuisi?

(b) Jos negatiiviselta levylti irtoaa kyseisissd olosuhteissa elektroni, miki on sen vauhti kun
se thrmiid positiiviseen levyyn?

5. Suljetun metallilaatikon (pinta-ala 6.0 x 10~2m?) kokonaisvaraus on @ = 0. Kuitenkin sen
pinnalta mitataan ulospéin suuntautuva sihkokenttd, jonka pintaa vastaan kohtisuora kom-
ponentti on keskimidrin 1.00 x 10°N/C. Voimme siis péitelld, etté laatikon sisilld on jokin
varattu kappale.

(a) Miki on laatikkoon suljetun varauksen merkki? (b) Miki on sihkokentiin vuo laatikon
pinnan lipi? (¢) Kuinka suuri on laatikon sisilli oleva varaus?

Kéaantopuolella vakioita ja kaavoja
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